



HOJA



Año II N.º 62

4 de Marzo de 1928

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

## LA VOZ DE DIOS

*En aquel tiempo: Tomó Jesús a Pedro y a Santiago y a Juan su hermano, y se los llevó consigo a un monte muy alto; y ante ellos se transfiguró. Y resplandeció su rostro como el sol, y sus vestidos quedaron blancos como la nieve. Y he aquí que les aparecieron entonces Moisés y Elias y se pusieron a hablar con él. Tomando Pedro entonces la palabra dijo a Jesús: Señor, bueno es quedarnos aquí; si quieres hagamos aquí tres tiendas, una para ti, otra para Moisés y otra para Elias. Hablaba todavía Pedro, cuando una nube muy resplandeciente los cubrió completamente; y luego salió una voz de la nube que decía: Este es mi Hijo querido, en quien tengo todas mis complacencias, oídle a El. Y como los discípulos oyeron esta voz cayeron sobre sus rostros, y apoderóse de ellos grande espanto. Y Jesús se llegó a ellos, los tocó y les dijo: levantaos y no tengais miedo alguno; y levantando los ojos no vieron a nadie sino sólo a Jesús. Y al bajar del monte mandóles Jesús, diciendo: No digais a nadie la visión que habeis visto, hasta que el Hijo del Hombre resucite de entre los muertos.*

SAN MATEO, XVIII.

\*\*\*

## EL EGO DEL PASTOR

Como en la vida de Jesucristo, carísimos fieles, hasta los hechos admirables, como este de la Transfiguración, tienen su parte de imitables, veamos cómo podemos nosotros transfigurarnos también.

Desde luego, si estamos en pecado mortal, podemos transfigurar nuestra alma, ennegrecida y horrible a los ojos de Dios y de sus ángeles, en clara y hermosa, semejante al mismo Dios y objeto de sus complacencias, como dijo él de aquel su Hijo amado. Que no otro es el fin que se propone la Iglesia, al ponernos en la Cuaresma este Evangelio: presentamos a Cristo transfigurado, como modelo según el cual debemos transfigurar nuestras almas, dotándolas de la gracia de Dios por medio de una buena confesión.

¿Y ya lo habeis hecho así todos, amados fieles? Estamos ya en el tiempo hábil para el cumplimiento paschal. La Iglesia nos llama insistentemente y en todos los tonos a cumplir obligación tan sagrada y cuyo incumplimiento nos hace, aunque otros pe-

cados no tengamos, objetos de ira ante la faz de Dios nuestro Señor, y tal vez nos lleve el día que menos pensemos a servir de tizonés del infierno ¿Tenemos fe? Si no la tenemos, somos muy desgraciados aunque nademos en la abundancia de los bienes y placeres del mundo; porque todo esto se acabará pronto y después nos espera, si no procuramos adquirirla, una eternidad de tormentos, sin que sea necesario que nos juzgue el supremo Juez, porque según el dijo: *El que no cree, ya está juzgado.* (Joan. III-18) Y si la tenemos, somos verdaderamente locos de atar cuando estamos tan tranquilos, teniendo entronizado dentro de nuestra alma al diablo, que nos arrastrará a la eterna perdición en cualquier momento de descuido.

Y vosotros, porción escogida de la grey de Cristo, los que frecuentais su palacio adornado de las vestiduras regias, y os sentais a menudo y quizá diariamente a su mesa, dádle gracias por tan señalados favores, que son incomparables si es que lo interior corresponde a lo que se ve de fuera (que hay que cuidar mucho de que así sea); y rogad insistentemente por esos otros infelices, quizá amigos, padres, hermanos, esposos... vuestros, que, como otros hijos pródigos, están pereciendo de hambre lejos de la casa paterna; y haced cuanto podais por traerlos a ella, pues el Padre celestial los recibirá con los brazos abiertos y con un succulento banquete

VUESTRO PÁRROCO

Esta HOJA y los Catecismos viven de las limosnas de los buenos feligreses. Si usted quiere hacer la caridad de contribuir, aunque no sea más que con 10 o 5 céntimos semanales, avisará al repartidor.

SEGUNDO ARTÍCULO DEL CREDO

VI

*¿Y cuántas personas y memorias hay en Jesucristo? — Una sola persona divina, que es la segunda de la Santísima Trinidad; y una sola memoria humana, porque en cuanto Dios no tiene memoria.*

—¿Por qué no tiene Dios memoria? — Porque todo lo ve como presente.

—¿Es de fé que en Cristo no hay más que una persona, y ésta divina? — Sí; tan pronto como el hereje Nestorio afirmó que en Cristo había dos personas, fué condenado por la Iglesia en el concilio de Egeso, y definida la doctrina católica.

—¿Qué significa esto de tener Cristo la naturaleza divina y la humana y no haber en él más que una persona divina? — Que, aunque tenía todo lo que es propio de Dios y del hombre, y ejercía las acciones propias de ambas naturalezas, sin embargo era un solo sujeto el que obraba y a quien se atribuían, y este sujeto no era ningún individuo humano, ni tampoco Dios Padre, ni Dios Espiritu Santo, sino sólo Dios Hijo.

—¿Qué se sigue de aquí? — Entre otras cosas, las siguientes: 1ª Que la madre de Cristo es madre de Dios, porque la persona que de ella nació es divina y no humana. 2ª Que las acciones de Cristo, aun las que hacia en cuanto hombre, son de valor infinito, porque toman el mérito de la persona a quien se atribuyen, y así pudo pagar plenamente muriendo como hombre la deuda infinita que teníamos con Dios. 3ª Que Cristo no podía pecar, porque el pecado se atribuiría también a la persona divina. 4ª Que hemos de adorar a la humanidad de Cristo y sus

partes, como por ejemplo, el corazón, con la misma clase de adoración que se da a Dios, porque en la persona divina subsisten.

*Stmiles:* Aunque esto de haber en Cristo dos naturalezas y una sola persona es un misterio, incomprensible por tanto a la razón humana, podemos figurárnoslo a la inversa de lo que decíamos del de la Santísima Trinidad Imaginábamos aquél como un monstruo de tres cabezas y un solo cuerpo, informado también por una sola alma. Este, el de la Encarnación, es como dos hombres con una sola cabeza que dirige a los dos.

Pero sin recurrir a fenómenos, tenemos en la naturaleza ejemplos apropiados para darnos una idea de este misterio. El más propio somos cada uno de nosotros. Ya dice el símbolo atanasiano: *Así como el alma racional y la carne forman un solo hombre, así Dios y el hombre forman un solo Cristo*. En efecto, el cuerpo y el alma son dos sustancias, aunque incompletas, con sus propiedades diversas, y se unen estrechamente formando una sola persona. Y no se dice: el cuerpo anda, el alma entiende; sino: la persona, fulano de tal, anda y entiende. Así no se dice: la humanidad de Cristo murió, su divinidad era omnipotente; sino: Cristo murió, Cristo era omnipotente, porque era una sola persona.

Un árbol injertado y que da frutos de dos clases, siendo un árbol solo, nos da también buena idea de este misterio, el cual no obstante, por lo mismo que lo es, hemos de creer ciegamente y adorar como fieles católicos.

## El Prelado padre de los pobres

### VII

¿Qué le pareció, D. Justo, del párrafo que le cité el otro día de la carta del Prelado?

—Que en verdad puede venirnos algo gordo e inesperado a los que tenemos algo que perder; pues muchos de los obreros de hoy profesan el conocido principio de Uobbes: «El hombre, lobo para el hombre».

—Y si, por añadidura, son lobos hambrientos, ya puede usted figurarse...

—¡Buena! eso de hambrientos... creo que es cosa que se exagera bastante. Yo veo por ahí la gente con ganas de «juerga» y gastando en diversiones y mil otras cosas inútiles.

—Respecto a este extremo, casi estamos de acuerdo. Los hay tan insensatos que no se abstienen de sus aficiones y vicios aunque pasen sin comer. Pero que hay muchas hambres, no lo dude usted. Oiga sobre esto, otro parrafillo de la carta: «Sería torpeza disfrazar el egoísmo negando la existencia del mal. Los problemas del hambre no pueden esquivarse con palabras; nega los hoy, reaparecen mañana con más imponente realidad. Ahí están centenares de obreros con sus nombres y apellidos y domicilio, que significan otros tantos hogares apagados y otras tantas mesas desiertas. Si no quereis dar, callad al menos; porque vuestras negaciones tendrán todos los caracteres de una crueldad innecesaria».

—Callemos, pues, respecto a este punto, señor Cura. Y según eso habrá que atenerse al refrán que dice: «Al perro mordedor dale un pedazo de pan».

—Eso aconseja el mismo amor

propio, como indicaba a usted el día anterior. Pero ha de tener en cuenta dos cosas, D. Justo: 1ª Que no todos son perros mordedores, ni lobos, como antes decía usted, sino muchos de ellos, la inmensa mayoría, ciudadanos pacíficos y honrados, amén de criaturitas inocentes que siempre deben excitar la compasión. 2ª Estas hermosas palabras de la carta: «Aunque el socialismo no quiera la caridad, aunque se jacte de ser nuestro enemigo y quiera la destrucción de la religión y del sacerdocio, de la riqueza capitalizada y de los ricos, nosotros hemos de cumplir con nuestra ley ..

*Amad, dice Cristo, a vuestros enemigos; haced bien a los que os aborrecen. Bendecid a los que os maldicen y orad por los que os calumnian. Tratad a los hombres de la misma manera que quisiérais que ellos os tratasen a vosotros. Que si no amáis sino a los que os aman, ¿qué mérito es el vuestro? Porque también los pecadores aman a quien los ama a ellos. Y si hacéis bien a los que os hacen bien, ¿qué mérito es el vuestro?, puesto que aún los pecadores hacen lo mismo. Y si prestáis a aquellos de quienes esperáis recibir recompensa, ¿qué mérito tenéis?; pues también los malos prestan a los malos, a trueque de recibir de ellos otro tanto. Empero vosotros amad a vuestros enemigos; haced bien y prestad sin esperanza de recibir nada por ello; y será grande vuestra recompensa, y seréis hijos del Altísimo, por que él es bueno y benéfico aún para con los mismos ingratos y malos. Sed, pues, misericordiosos, así como vuestro Padre es misericordioso».*

—Hermosas palabras, si se cumplieran.

—Pues cumplámoslas usted y yo, D. Justo; y por ello seremos premiados por Dios largamente en ésta y en la

otra vida. Esto es religión; lo demás es pamema, sin esto. Y aunque mucho habría aún que comentar en la carta del Prelado, como hay también otros asuntos de que tratar, daremos por terminada nuestra charla

---

## De primera Comunión

Continúan los ejercicios preparatorios para la primera comunión, todos los martes y viernes, a las cinco de la tarde.

Se recuerda a los padres el deber de mandar los niños cuanto antes, en la inteligencia de que, pasada esta semana, no se admitirán, como tampoco a los que falten algunos días

---

## MOVIMIENTO PARROQUIAL

*Bautizados.*—El día 12, María de las Nieves Giraldo Díaz, nacida el 13 del pasado, plaza del Marqués de Mohías; Teresa Manuela Ramos Martínez, nacida el 9 de éste, Tenderina 44; y Pelayo Blas Monjardín Rodríguez, nacido el 3 de éste, Azcárraga 16. El día 13, María de la Concepción Sánchez Cabal, nacida el 1, Marqués de Mohías 24. El día 15, Constantino Cabal Secades, nacido el 14 y fallecido el día del bautismo, Martínez Vigil 12. El 17, Jenaro María Faustino Vallina Díaz, nacido el 15, Jovellanos 2; y Dorina María Fernández, nacida el 22 de Diciembre último, Regla. El 18, Acisclo Joaquin González Estrada, nacido el 4, Azcárraga 35. El 19, Eduardo Blanco Serrano, nacido el 26 de Enero, Marcelino Fernández 11. El día 26, M.<sup>a</sup> Teresa Cimadevilla Bilbao, nacida el 12 del mismo, Marcelino Fernández 21. Sea para servir a Dios.